

我市禁止燃放烟花爆竹方案出台 市内五区全部禁燃

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市环境污染防治攻坚战办获悉,《平顶山市禁止燃放烟花爆竹工作实施方案》(以下简称《方案》)已经出台。按照《方案》规定,市内五区和其他各县(市、区)建成区内禁止燃放烟花爆竹,违者将严肃追责。

《方案》要求,各县(市、区)政府(管委会)和相关部门要宣传、引导公众自觉遵守禁燃燃放烟花爆竹的有关规定,实现市内五区和其他各县(市、区)建成区内无燃放烟花爆竹现象,预防和减少因违规运输、燃放烟花爆竹而造成的安全事故,大幅度降低因燃放烟花爆竹形成的空气污染。

各县(市、区)政府(管委会)和相关部门将根据燃放烟花爆竹具有的时间性、区

域性等特点,通过对重点时段、重点地区、重点单位的监管,全面落实各项禁燃燃放措施。禁燃燃放的重点防控时段为2月5日至3月19日(农历腊月二十至二月初三);重点防控区域为市内五区、其他各县(市、区)建成区;重点防控单位为全市各级行政机关、企事业单位、居民小区、商业门店、公共场所等。

市环境污染防治攻坚战办督查组将对全市烟花爆竹禁燃燃放情况进行严格督查。每发现一个燃放点,市财政直接扣除相关县(市、区)、相关责任单位1万元工作经费;每发现一个销售点,市财政直接扣除相关县(市、区)、相关责任单位5万元工作经费。党政机关、企事业单位(包括租赁出去的门面房、仓库、场地等)燃放烟花爆竹的,市环境污染防治攻坚战办将在全市予以通报,在全

市大会上点名批评,并追究主要领导责任。文明单位燃放烟花爆竹的发现1次予以警告,再次予以摘牌,取消文明单位待遇。

违反规定燃放烟花爆竹,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,公安机关将依法责令停止燃放,处100元以上500元以下罚款,同时并处行政拘留;造成国家、集体或者他人人身财产损害的,依法承担赔偿责任,构成犯罪的,依法追究刑事责任。未成年人燃放烟花爆竹的,由公安机关责令其监护人严加管教,并依法处罚监护人;造成国家、集体或他人人身财产损害的,由其监护人依法承担赔偿责任。

市环境污染防治攻坚战办设立了举报电话0375-3990301,欢迎市民举报违规燃放和销售烟花爆竹行为。经查证属实,每查实一个燃放点、销售点,奖励举报人100元。

我省杰出专业技术人才和
专业技术人才先进集体
名单揭晓

我市获双丰收

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,记者从市人力资源和社会保障厅获悉,省政府日前公布了第二届河南省杰出专业技术人才和专业技术人才先进集体名单。我市平高集团教授级高级工程师钟建英被评为“河南省杰出专业技术人才”;平煤机煤矿机械装备有限公司被评为“河南省专业技术人才先进集体”。

评选表彰工作由省人力资源和社会保障厅会同省委组织部、省委宣传部、省科技厅、省财政厅共同组织实施,面向在豫处级及以下的专业技术人才和单位,每3年开展一次。此次评选,全省有30名专家被评为“河南省杰出专业技术人才”,6家单位被评为“河南省专业技术人才先进集体”。

据介绍,本次评选入选人员和集体分布于高端装备制造、新材料、生物制药、现代农业等重点领域。入选人员绝大多数获得过国家级荣誉称号、科技奖励或参与过国家重大、重点科技项目,其中近一半作为项目主持人获得过国家科技进步二等奖以上奖励;入选集体均获得过国家级科技奖励或达到国内行业领先水平。

另据了解,经省政府批准,2017年河南省职业教育专家名单也已正式公布,平顶山工业职业技术学院的李树伟等有突出贡献的职业教育工作者入选。

漯河景观灯 开始“体检”

昨天,工作人员冒着寒风在检修市区中兴路漯河桥上的景观照明灯。从当天开始,市城管处路灯管理所组织员工对漯河(凌云路至新华路段)上的6座桥梁及沿岸景观照明灯进行维修更新,迎接春节。

本报记者 李英平 摄



市消协开通 “电商直通车”系统

19家知名电商入驻
消费者遇纠纷可直接本地投诉

□记者 杨岸萌 实习生 华思雨

本报讯 还有半个月就到春节了,大家陆陆续续都在准备年货。除了传统的购物方式,不少市民还会选择“网购”年货。昨天,市消费者协会特别提醒消费者,目前,全市各级消协已全线开通了“电商直通车”系统。消费者在遇到“网购”纠纷时,可及时向各级消费者协会投诉。

据了解,入驻“电商直通车”的电商企业(平台)共有19家,分别是:亚马逊、淘宝、苏宁易购、去哪儿、京东、携程、国美、网易考拉海购、风行网、唯品会、聚美优品、滴滴、大众点评、优酷土豆、乐视、国美在线、1号店、饿了么、中国移动。

今后,我市消费者凡在上述19家电商企业(平台)上消费遇纠纷的,无论身处何地,可直接向我市各县(市、区)消费者协会投诉。消费者只需将“网购”订单号、被投诉方名称、具体问题、购买产品日期和自己的联系方式提交给消协。当地消协组织均可将消费者投诉,通过该系统直接发送到所涉电商企业(平台)的售后服务体系。售后收到投诉后将立即提高一个级别进行处理,在7至15个工作日内处理完毕。

2018年春运今天正式开始

我市交警启动春运道路交通安全管理方案

□记者 赵志国

本报讯 我市2018年春运从2月1日开始至3月12日结束,共计40天。记者昨天从市公安局交通管理支队了解到,从今天开始,我市公安交管部门全警动员,全力以赴做好2018年春运期间全市道路交通安全管理工作,为群众欢度新春佳节创造安全、畅通的道路交通环境。

据市公安局交通管理支队相关负责人介绍,春运期间,人流、车流、物流集中,保安

保畅通任务重、难度大、压力大。农村地区也进入一年中人流、车流最为集中的时段,安全风险剧增。春运开始前,市公安局交通管理支队就采取多项措施,提前排查整改,消除安全隐患。从2月1日零时开始,全市6个交警执法站启动一级勤务,依托公路交通安全防控体系,利用视频监控系统和缉查布控系统,严查“两客一危一货”、面包车、“营转非”大客车等重点车辆,严查“三超一疲劳”、客车凌晨2时至5时违规运行、违规载货、违法占用应急车道以及非法运输危化品等行为。

同时,全市高速公路、国道、省道公安检查站将加强对厢式货车和客车行李舱的检查,查处违法运输、非法携带烟花爆竹等违法行为。在农村地区加大对面包车超员、货车违法载人、酒后驾驶、无证驾驶等违法行为的劝导纠正力度。在城市重点保障交通文明有序畅通,春节、元宵节等重点时段,将严查酒驾醉驾,严防发生恶性事故。全市春运期间,市公安局交管部门还将继续开展周末夜查行动,重点查处酒后驾驶、醉驾、涉牌涉证等严重交通违法行为。

关爱困境儿童和困难群众 团市委到鲁山 送温暖

□记者 吕占伟

本报讯 1月30日下午,市希望工程“温暖冬天 关爱困境儿童”活动走进鲁山县下汤镇西张庄村,市委有关部门和团市委有关负责人为该村76名建档立卡贫困户子女送去一批过冬衣物和文具,还登门慰问了该村部分贫困户。

据团市委有关负责人介绍,送去的棉衣、棉鞋、书包等物资价值2万余元。团市委一行还走访慰问了李小国、燕保国、李明富等贫困户,并送去大米、食用油、棉被等过冬物资。

据了解,入冬以来,该活动已先后为叶县辛店镇辛店小学和南焦庄村、叶县夏李乡葛庄小学、鲁山县团城乡寺沟小学、鲁山县尧山镇想马河村等地的473名困境儿童送去价值15万余元的爱心物资。



爱心棉被送上门

昨天上午,新华区西高皇街道园林路社区工作人员来到辖区救助对象侯中华(男)家,将爱心棉被铺在床上。当天,该社区针对辖区独居老人和困难家庭开展了“爱心棉被送上门”活动。

本报记者 张鹏 摄